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	О дополнительных мерах по профилактике гриппа и ОРВИ в организованных коллективах



	



Уважаемый Андрей Викторович!

Управление Роспотребнадзора по Белгородской области в связи с началом нового учебного года напоминает Вам о рисках ухудшения эпидемиологической ситуации по инфекционным заболеваниям среди учащихся и педагогов образовательных организаций в условиях формирования новых организованных коллективов.  
В связи с подготовкой к эпидемическому сезону по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям 2024 - 2025 годов, необходимо обратить внимание на своевременное проведение полного комплекса санитарно - противоэпидемических (профилактических) мероприятий в образовательных организациях, в том числе:
 обеспечить работу образовательных организаций в осенне-зимний период с учетом необходимости соблюдения оптимального теплового режима, режима проветривания помещений, оснащенности устройствами обеззараживания воздуха, термометрами, дезинфекционными средствами;
 организовать и осуществлять контроль проведения ежедневного утреннего фильтра с целью недопущения в организованный коллектив детей с любыми признаками инфекционных заболеваний;
 обеспечить проведение текущей дезинфекции по вирусному режиму, в том числе в местах массового пребывания детей, не менее 2 раз в день;
 увеличить кратность проветривания групповых, рекреаций, спальных помещений; обеспечить контроль за оборудованием для обеззараживания воздуха;
 ввести питьевой режим с обязательным кипячением воды или раздачей бутилированной воды;
 усилить контроль за соблюдением детьми и работниками организаций правил личной гигиены;
 в случае отсутствия 20 % детей и более по причине суммарной заболеваемости гриппом, острыми респираторными вирусными инфекциями принимать меры по приостановлению образовательного процесса в группе, классе, организации;
 обеспечить контроль за иммунизацией против гриппа сотрудников образовательных организаций; 
 усилить контроль за вакцинацией против гриппа обучающихся, в том числе студентов средних и высших учебных заведений.
О проведенных мероприятиях проинформировать Управление в срок до 25.09.2024г.
Также Управлением с сентября 2024 года развернута широкая информационная кампании по профилактике гриппа, ОРВИ и новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди населения Белгородской области. Роспотребнадзором разработаны информационные материалы (видео- и фотоматериалы). Просим оказать содействие в размещении данных материалов в кратчайшие сроки на интерактивных экранах в общественном транспорте.
Материалы по вакцинации против гриппа просим транслировать до 01.12.2024, материалы по профилактике гриппа и ОРВИ до конца апреля 2025 года.

Приложение: инфографика и видеоролики



Заместитель руководителя                                                          Л.А. Пузанова
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